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2020年度市级科技计划项目申报须知

一、申报基本条件
项目申报单位、项目负责人应符合以下基本条件：

（一）项目申报单位应为在克拉玛依市境内注册、具有独立法人资格的企事业单位或克拉玛依市以外的事业单位性质的高等院校和科研机构（对外开放项目）；
（二）项目申报单位应具有与项目实施相匹配的基础条件，有研发经费投入，具有完成项目所必备的人才条件和技术装备，有健全的科研管理制度、财务管理制度；
（三）项目申报单位根据克拉玛依市《关于在行政管理事项中使用信用评价结果加强信用监管的实施方案》，综合信用等级为B级以上（包括B级），按照《克拉玛依市科技计划项目诚信管理暂行办法》所评定信用等级为B级以上（包括B级）；
（四）项目负责人为申报单位在职人员，1959年1月1日（含）以后出生，在相关技术领域具有较高的学术水平，熟悉本领域国内外技术和市场动态及发展趋势，具有完成项目所需的组织管理和协调能力；
（五）项目负责人按照《克拉玛依市科技计划项目诚信管理暂行办法》所评定信用等级为B级以上（包括B级）；
（六）重大科技专项课题承担单位和课题负责人均需符合以上（二）-（五）条之规定；
（七）申报条件另有要求的，以具体项目申报指南有关要求为准。

二、申报限制

市科技计划项目申报实行申报限制，有下列情形之一的属于限制申报： 

（一）同一项目申报不同的市科技计划项目类别的；

（二）项目负责人有未验收的市科技计划项目再次申报事前资助项目的；

（三）申报的市科技计划项目与已立项的市科技计划项目相同或相近的；
（四）申报的市科技计划项目获得过财政资金支持的。

三、相关要求

（一）项目申报单位及负责人须分别签署诚信承诺书，项目申报单位应加强对申报材料审核把关，杜绝夸大不实，甚至弄虚作假；
（二）企业申报项目由所在区科技主管部门推荐，事业单位申报项目由上级行业主管部门推荐。推荐单位要按照指南的具体要求进行审核推荐。

四、申报程序

项目申报采取网上申报的方式，通过“克拉玛依科技业务管理平台”申报。

（一）用户注册

1.申报单位注册。第一次申报市科技计划项目的单位，需在“克拉玛依科技业务管理平台”点击“单位注册” 进行注册。注册时，选择本单位上级归口管理部门，填写本单位相关信息，注册“单位管理员”。“单位管理员”负责本单位科技计划管理，一个单位只能确定一名“单位管理员”，应由固定人员担任，单位管理员用户名密码务必妥善保管。

已在原申报系统注册过的单位，原“单位管理员”权限仍然有效，须如实完善本单位基本信息。

2.“单位管理员”分配项目申请人用户名和密码。“单位管理员”登录系统，在“单位用户管理”栏目为本单位申请人创建登录用户，并将用户名和密码分配给项目申请人。  

（二）填报项目申报书

项目申请人登录“克拉玛依科技业务管理平台”点击“市级项目申报”，选择所要申报的项目类别，在线填写项目申报书，申报书填写过程中可以多次保存修改，填写完成检查无误后提交单位审核。

（三）单位审核

单位管理员登录“克拉玛依科技业务管理平台”，点击 “待办事项”栏目，对项目申请书进行审核。审核通过后提交项目推荐单位。

（四）推荐单位审核推荐

推荐单位使用市科技局分配的用户名和密码登录“克拉玛依科技业务管理平台”，点击“待办事项”栏目，对申报的项目进行审核推荐。

重大科技专项项目申报指南
一、基本定位

聚焦克拉玛依市经济社会发展和产业转型升级重大战略需求、重大科技成果转化应用等目标，发挥集中力量办大事的优势，围绕产业链部署创新链，针对需要解决的科技问题进行系统部署，支持以改造提升传统产业、壮大高新技术产业、发展战略性新兴产业为重点的重大科技成果产业化项目。
    二、支持方向和重点

(一) 危险化学品应急救援管理体系建设及产业化应用
1.目标任务：针对化工密集地区传统应急救援管理体系存在的问题，建立危化品应急救援知识数据库和管理平台，通过对现有危化品特性和因爆炸、燃烧、泄露等产生的有毒有害气体进行统一特性分析，总结梳理出特性文件库，研究应急救援处置方法措施；调研克拉玛依地区主要危化品及危化品重大危险源分布特点，建立应急救援管理平台，包括危化品应急救援知识数据库，应急救援物资调度，抢险队伍调度，专家队伍建设，处置方法决策支持等，对危化品应急救援管理从物资特性、采购渠道、储存方式、安全操作、泄露防护，处置、沾染区域洗消、环境保护等方面进行全过程监督指导。开展危化品应急救援处置装备及制剂和有害气体远距离遥测设备的研发及产业化应用。
2.考核指标：
1. 建立危化品应急救援管理平台，数据库覆盖克拉玛依地区100%危化品及危化品重大危险源。
2.项目实施期内实现产值1亿元。
3.申请发明专利不少于9项。
（二）油田含油多相液综合处理技术优化及产业化应用
1.目标任务：突破传统的采用大型沉降罐进行油气水分离的工艺技术，采用化学和物理方法相结合的方式处理油田多相液，提升分离效果和效率。对油田含油多相液组成、物理化学特性、处理规模、处理要求等进行研究和试验，确定与之相适应的处理装置和化学药剂，形成成熟的工艺技术路线、技术参数、处理流程、配套工艺，并开展产业化应用。回收的原油达到商品原油的要求，回收的污水达到回注或再利用的要求，污油泥含水小于10%， 

2.考核指标：
1.开发出至少2套针对油田不同类型含油多相液的处理工艺。

2.项目实施期内实现产值5000万元。
3.申请发明专利不少于4项。

（三）稠油注采修井一体化工艺研究与应用

1.目标任务：响应国家提质增效促进油田高质量发展的相关要求，针对当前油田采油系统注气、采油、修井工艺机采效率低下，能耗突出，系统无用功居高不下的问题，开展不动油管柱检泵及注汽防垢卡技术、泵下不动油管柱冲砂工艺技术、连续抽油杆生产作业技术的研究与应用。实现节能降耗，提高机采效率。

2.考核指标:
（1）形成国内石油行业稠油注采修井一体化工艺技术规范。
（2）主要经济指标：项目实施期内实现产值1.7亿元。

（3）申请发明专利不少于6项。 

三、申报要求

（一）项目申报主体应为在克拉玛依市境内注册、具有独立法人资格的企业，必须产学研用联合申报（至少3家，本地单位不少于2家）。

（二）项目任务应分解为至少3个课题实施。

（三）项目至少包含一项可转化的科技成果，且必须是自主研发或通过技术转移取得的2015年1月1日以后获得省部级以上科技进步奖（专利奖）的科技成果。处于中试或初期应用阶段，产权归属清晰，权利义务明确，没有法律纠纷。
（四）项目负责人应具有副高级及以上专业技术职称。
（五）项目总投入不少于3000万元，项目自筹资金应占总投资80%以上。
（四）其他条件按《克拉玛依市科技计划项目管理办法》执行。

四、资助形式

以事前资助形式支持，单项资助额度200-1000万元。
重点研发计划项目申报指南

一、基本定位

针对事关克拉玛依市整体自主创新能力、产业核心竞争力、共性和社会公益性重大问题等，围绕研发链部署创新链，重点支持从应用基础研究、重大共性关键技术开发到成果转化产业化示范进行全链条创新设计，促进从研究开发到应用示范的有机衔接。支持面向行业、面向区域特色产业、面向市场开展共性技术开发、工程化应用、技术集成和成果转化等研发与服务项目，推动形成新技术、新材料、新装备、新产品、新工艺、新品种，为克拉玛依市经济社会发展主要领域和区域发展提供持续性的支撑和引领。

二、支持方向和重点

（一）环境监管网格化管理信息平台研发
开展环境监测点位数据传感体系、现代无人机遥感和卫星遥感技术相结合的环境监测体系研发，建立智能化环保网格在线监测系统数据平台。实现克拉玛依市区各监测点位数据的实时采集传输、实时监控空气环境质量、在线数据查询及报表统计、数据自动预警、无人机辅助探查和环保信息综合分析等功能，为环境保护管理工作提供信息支持和手段辅助，为环保业务管理提供统一的管理平台。

（二）前沿石油装备技术研发
针对目前新疆油田勘探开发新的重点领域（吉木萨尔和玛湖致密油开发、南缘高温高压油藏开发），开展相应的钻采技术及装备研发；支持致密油压裂、开采、集输、处理等技术及装备研发；支持适用于南缘（目前处于起步阶段）高温高压油藏开发的从井筒（油套管、井下工具）到地面（井口装置、集输、原油处理等）新技术装备研发与应用。

（三）砾岩油藏和浅层稠油开发技术研发
开展中高渗砾岩油藏聚合物驱技术、化学复合驱技术、微生物驱技术；中低渗砾岩油藏CO2驱技术；浅层稠油CO2等多介质复合吞吐技术、火驱技术研发与应用。挖掘老油田潜力，开展三次采油，持续提高采收率。
（四）高性能合成树脂、合成橡胶等合成新材料相关技术研发
支持合成材料改性技术，专用料或高品质产品开发；支持利用克拉玛依炼厂及油田轻烃等资源，进行高品质高性能化工材料（改性聚甲醛、PC类等）产品的研发生产；支持基于独山子炼厂现有资源的深入开发技术，如碳五碳九资源利用、芳烃下游产品技术研发等。
（五）环烷基原油产品高值化及合成气相关工艺研发

支持基于环烷基原油炼油产业链上的技术研发，形成高价值产品，包括碳基新材料、高档基础油等，支持充分利用克拉玛依炼厂资源及油田伴生气、克市周边地下煤层气资源，进行转化制备高值化学品的生产技术研发。
（六）能源转型利用研究
拓展非化石形式能源的利用，支持生物质资源能源化及高值化研究。如，基于木质素转化得到单分子苯酚化合物、环保可降解生物材料PHA技术开发等研究。 
（七）“互联网+”重点技术研发
支持基于“互联网+” 智慧新能源虚拟电站、多能互补集成优化工程等“能源互联网示范城市”体系建设项目配套研发。 
（八）精准化诊疗服务技术研发
以生物技术与信息技术融合为重点，围绕分子诊断与基因大数据技术在精准医疗领域的研究与应用，重点开展体外诊断在高发肿瘤早期防治和诊疗中的应用研究，开展少数民族高发肿瘤基因队列研究，建立新疆地区遗传性疾病和肿瘤生物样本信息库，在重大疾病的早期筛查、个体化治疗、药效与安全性个体化评价等开展相关研究，促进本地区精准医疗技术与基因检测技术发展。

（九）种植业绿色高效生产关键技术研发
支持藜麦、旱稻等农作物生态适宜品种筛选、种植制度及模式研究，研究病虫草害安全高效绿色防控技术、品质提升关键技术，筛选研制配套农机，集成农作物绿色高效生产关键技术体系。

三、申报要求

（一）项目申报单位应为在克拉玛依市境内注册、具有独立法人资格的企事业单位。

（二）项目负责人应具有副高级及以上专业技术职称。

（三）企业单位申报项目自筹资金应占总投资70%以上。
（四）其他条件按《克拉玛依市科技计划项目管理办法》执行。
四、资助形式

以事前资助形式支持，单项资助额度50-200万元。
技术创新引导计划项目申报指南
一、基本定位

根据创新主体技术创新活动不同阶段的需求，切实发挥市研发资金杠杆作用，运用市场机制引导创新主体加大研发投入，创新产学研用合作体制机制，加强科技合作与交流，鼓励发明创造，促进科技成果转移转化和产业化。
二、支持方向

支持各创新主体组织开展的先进适用技术的推广应用，科技成果的转移转化和产业化示范应用等。

（一）城市发展领域。农业、旅游、交通、气象、商贸、文化创意、科学普及、特色工艺品、城市绿化与园林建设、建筑工业化等领域。

（二）民生科技领域。教育、医疗卫生、食品药品安全、信息安防、科技强警、突发公共事件防范与快速处置、全民健身与竞技体育、康复辅助等领域。

（三）战略性新兴产业：新一代信息技术、高端装备制造、新材料、新能源、节能环保等战略性新兴产业领域。

（四）石油石化领域。油气勘探开发、石油炼制、石油化工等领域

三、申报要求

（一）项目申报单位应为在克拉玛依市境内注册、具有独立法人资格的企事业单位。

（二）项目负责人应具有中级及以上专业技术职称。

（三）本项目类型为成果转化，转化的成果，必须是获得省部级以上科技进步奖（专利奖）的科技成果或通过自主研发、技术转移取得的2015年1月1日以后授权的发明专利、植物新品种，2017年1月1日以后授权的实用新型专利（须出具《专利权评价报告》）、软件著作权等科技成果。
（四）其他条件按《克拉玛依市科技计划项目管理办法》执行。
四、资助形式

企业项目以事前立项事后补助形式支持，事业单位项目以事前资助形式支持，单项资助额度20-50万元。
创新环境建设计划项目申报指南
  一、创新人才工程项目

（一）基本定位

重点培育杰出青年科技人才和青年科技创新研究团队，支持科技创新创业领军人才、优秀青年人才等开展创新创业，发展壮大高水平创新创业人才队伍。

（二）支持方向和重点

支持各行业创新人才及团队围绕本学科领域开展的基础研究和应用基础研究。

（三）申报要求

1.依托单位应为在克拉玛依市境内注册、具有独立法人资格的企事业单位。
2.依托单位应推荐在技术攻关、产品开发、成果转化等方面的关键创新人才，特别是掌握相关核心技术或创新成果、为本单位创新发展做出了突出贡献的优秀人才。

3.项目负责人应具有硕士研究生及以上学历或副高级及以上专业技术职称；四十五周岁（1975年1月1日以后出生）以内，具有完成项目所需的组织管理和协调能力。

4.其他条件按《克拉玛依市科技计划项目管理办法》执行。

（四）资助形式
以事前资助形式支持，单项资助额度5-20万元。

二、软科学研究项目

（一）支持方向和重点

支持深化改革需要研究的重大问题；落实我市重点政策，促进经济社会发展的政策措施和管理体制机制创新需要研究的重大问题；促进我市创新驱动发展战略实施、重点产业分析和战略性新兴产业重大创新机制；推动传统产业升级、新兴产业发展和城市科学转型发展等研究；构建和谐的营商环境等研究。
（二）申报要求

1.项目申报单位应为在克拉玛依市境内注册、具有独立法人资格的企事业单位或克拉玛依市以外的事业单位性质的高等院校和科研机构。

2.项目负责人应具有硕士研究生以上学历或副高级及以上专业技术职称。
3.其他条件按《克拉玛依市科技计划项目管理办法》执行。
（三）资助形式

以事前资助形式支持，单项资助额度5-20万元。


